
Works 
 

Sketches by `Boz' 
 
1. Sketches by Boz illustrative of Every-day Life and Every-

day People; Chapman & Hall Ld.; col. edt. 2 
 
2. Dickens, Charles; Schetsen van Boz; Two Volumes; 

translated by J.A. de Groot-Brantjes; Uitgeverij 
hetSpectrum; ca. 1960; col. edt. 5; pur. £ 4.00 

 

Pickwick Papers 
 
3. Dickens, Charles; The Posthumous Papers of The 

Pickwick Club; with frontspiece only; Chapman & Hall, Ld; 
col. edt. 2; pur. £ 2.50; cat. £ 6.00 

 
4. Dickens, Charles; The Posthumous Papers of The 

Pickwick Club; with forty-three illustrations from the original 
set of plates; Chapman & Hall Ltd.; 1890; pur. £ 2.00 

 
5. Dickens, Charles; De Nagelaten Papieren der Pickwick-

Club; opnieuw vertaald door Dutric; C. Misset Doetinchem; 
col. edt. 4; ca. 1900 

 
6. Dickens, Charles; The Postumous Papers of The Pickwick 

Club; with 43 illustrations by Phiz; The Universal Dickens 
edition; Chapman & Hall Ltd.; 1913;  

 
7. Dickens, Charles; Les Aventures de Monsieur Pickwick; 

illustrations de Harry Eliott; Hachette; 1935 
 
8. Dickens, Charles; Sam Weller and Mr. Jingle from The 

Pickwick Papers, selected by W.H.D. Rouse; Blackie & 
Sons Ltd.; 1937; pur. £ 1.50 

 
9. Dickens, Charles; Mr. Pickwick, A Dickens Portait, 

selected by Guy N. Pocock; The Kings Treasuries of 
Literature; J.M. Dent & Sons; 1938; pur. £ 0.50 

 
10. Dickens, Charles; Lotgevallen en Ontmoetingen van 

Samuel Pickwick en zijn Reisgenoten; rebound two vol. in 
one bind.; early Dutch edition; translated by C.M. Mensing 
in 1838; 1858; pur. £ 5.00 

 
11. Dickens, Charles; The Pickwick Papers; Liberary of 

lassics; Collins Clear-type Press; pur. £ 2.00 
 
12. Dickens, Charles; Pickwick Papers; book of the film, with 

16 pages of illustrations from the film; Pocket Book Edition; 
1952; pur. £ 0.30 

 
13. Dickens, Charles; The Posthumous Papers of The 

Pickwick Club; Edited with an introduction by Robert L. 
Patten; Penguin Books; ISBN 0 14 043.078 4; 1978; 

14. pur. £ 4.00 
 
15. Dickens, Charles; De Nagelaten Papieren der Pickwick-

Club; Two Volumes; translated by Godfried Bomans; 
Uitgeverij Het Spectrum; ca. 1960; col. edt. 5;pur. £ 5.00 

 

Oliver Twist 
 
16. Dickens, Charles; Sikes and Nancy, a facsimile reading 

copy; edited by Philip Collins; The Dickens House; 1982 
 
17. Dickens, Charles; Sikes and Nancy and other public 

readings; edited by Philip Collins; incl. A Christmas Carol; 

The World's Classics; Oxford University Press; ISBN 0-19-
281617-9; 1983; pur. £ 2.50 

 
18. Dickens, Charles; Oliver Twist; with sixteen photographs in 

character; Collins Clear-Type Press; col. edt. 1;pur. £ 1.50 
 
19. Dickens, Charles; The Adventures of Oliver Twist; The 

World's Classics; London Grant Richards; 1901; pur. £ 
3.00 

 
20. Dickens, Charles; De Lotgevallen van Oliver Twist; 

naverteld dor John Hummel; Gulden Sporen serie, 
klassieke verhalen opnieuw een de jeugd verteld; G.B.van 
Goor Zonen's uitgeversmaatschappij N.V.; pur. £ 1.00 

 
21. Dickens, Charles; Oliver Twist; Russian translation; 1984 
 
22. Dickens, Charles; De Lotgevallen van Olivier 

Twist;translated by C.J. Kelk; Uitgeverij Het Spectrum; ca. 
1960; col. edt. 5; pur. £ 3.00 

 
23. Dickens, Charles; Olivier Twist; De Meestererken van 

Charles Dickens 
 

Nicholas Nickleby 
 
24. Dickens, Charles; Nicholas Nickleby; illustrated by W.H.C. 

Groome; Collins Clear-Type Press 
 
25. Dickens, Charles; Nicholas Nickleby; illustrated by W.H.C. 

Groome; Collins Clear-Type Press; col. edt. 1; pur. £ 2.50 
 
26. Dickens, Charles; The Life and Adventures of Nicholas 

Nickleby; Reproduced in facsimile from the original parts of 
1838-9 with an essay by Michael Slater; Two Volumes; 
Paper back; Scolar Press; ISBN 0-85967-668-4; 1982 

 
27. Dickens, Charles; Nicolaas Nickleby; Two Volumes; 

translated by Jan Nieuwenhuis; Uitgeverij Het Spectrum; 
ca. 1960; col. edt. 5; pur. £ 5.00 

 
28. Dickens, Charles; De Lotgevallen vab Nicolaas Nickleby; 

with photographs from the BBC television production; 
translation by M.A. Knape, V.A. Kramers Den Haag; pur. £ 
3.00 

 

Master Humphrey’s Clock 
 
29. Dickens, Charles; De Klok van Meester Humphrey, het 

Geheim van Edwin Drood en andere verhalen; nieuwe 
herziene uitgave; gebr. E. & M. Cohen 

 
30. Dickens, Charles; Humprey's Klok, Amerikaanse  

indrukken; translated by C.J. Kelk; Uitgeverij Het 
Spectrum; ca. 1960; col. edt. 5; pur. £ 2.00 

 

The Old Curiosity Shop 
 
31. Dickens, Charles; The Old Curiosity Shop; with seventy-

five illustrations; Chapman & Hall; pur. £ 3.00 
 
32. Dickens, Charles; De Oude Rariteitenwinkel; Two 

Volumes; translated by C.J. Kelk; Uitgeverij Het Spectrum; 
ca. 1960; col. edt. 5; pur. £ 5.00 

 

Barnaby Rudge 
 



33. Dickens, Charles; Barnaby Rudge; Liberary of Classics; 
Collins Clear-Type Press; pur. £ 2.50 

 
34. Dickens, Charles; Barnaby Rudge; Houtgravuren naar 

tekening van F. Barnard; 200000 serie; De Arbeiderspers; 
pur. £ 3.00 

 
35. Dickens, Charles; Barnaby Rudge; Two Volumes; 

translated by G.J. Werumeus 
 
36. Buning-Ensink; Uitgeverij Het Spectrum; ca. 1960; col. edt. 

5; pur. £ 5.00 
 

American Notes 
 
37. Dickens, Charles; American Notes and Reprinted Pieces; 

Chapman & Hall Ld.; col. edt. 2; pur. £ 4.00 
 

Martin Chuzzlewit 
 
38. Dickens, Charles; Martin Chuzzlewit; Liberary of Classics; 

Collins Clear-Type Press; pur. £ 2.50 
 
39. Dickens, Charles; Leven en Lotgevallen van Martin 

Chuzzlewit; Two Volumes; translated by W.G. van 
Maanen; ca. 1960; col. edt. 5; pur. £ 5.00 

 
40. Dickens , Charles; Martin Chuzzlewit's adventures in 

Yankeeland; Edited by W. van Doorn; J.M. Meulenhoff 
Amsterdam 

 

A Christmas Carol 
 
41. Dickens, Charles; A Christmas Carol In prose being A 

Ghost Story of Christmas, First Edition, second issue. 
Stave One. Uncorrected text. Original light brown cloth. 
Gilt blind stamped wreath to front board with serif "D" 
unbroken. Yellow endpapers. Collation half title printed 

 
42. in blue. Frontis illustration. Title page dated 1843 in blue 

and red. Preface dated December 1843. 1p contents. Text 
(1)-166. 2pp adverts "Works of Mr. Charles Dickens". Four 
hand col. plates. Text generally very good. Cloth slight 
bubbling to front board. Slight fading and staining. 
Extremities of spine showing wear. Tear to top of spine (no 
loss) and back hinge. Gatherings slightly uneven. Text 
clean. A good unsophisticated copy.; Chapman & Hall; 
1843; pur. £ 999.00 

 
43. Dickens, Charles; A Christmas Carol; Routledge's Pocket 

Liberary; Ballantyne Press; ca. 1890; Inscription: To Ethel 
Johnson, Prize for Good Conduct & Regular Attendance 
Christmas 1893, St. Mary's Sunday School; ill. John 
Leech; pur. £ 2.00 

 
44. Dickens, Charles; A Christmas Carol; ill. Frederick 

Simpson Coburn, abundantly illustrated; New York & 
London Putnam's Sons; 1900; pu. £ 17.00 

 
45. Kyd (Joseph Clayton Clark); Afterwards, Being a 

somewhat unexpected sequel to "A Christmas Carol". A 
short story, with ink & water-colour title and two ink 
illustrations in a finished form presumably intended for 
publication. (c. 1991); 12pp in card wrappers; Reproduced 
by Jarndyce to celebrate to 150 year aniv. of Christmas 
Carol in a limited edition of 250 numbered copies  

 
46. (this no. 77); printed by Smith, Settle for Jarndyce 1991; 

cat. £ 15.00 
 

47. Dickens, Charles; A Christmas Carol in proze, being a 
ghost story of Christmas; first edition; Annotated school 
edition; no ill.; P. Noordhoff n.v.; 1924 

 
48. Dickens, Charles; A Christmas Carol, being a ghost story 

of Christmas; annotated by E. Kruizinga; fourth edition; 
selections from English Literature; no ill.; P. Noordhoff 
N.V.; 1933 

 
49. Dickens, Charles; A Christmas Carol; of older times and 

new; annotated by K. ten Bruggencate; school version; ill. 
E. Broek (1905); 21th edition; J.B. Wolters uitgevers 
maatschappij N.V.; 1933 

 
50. Dickens, Charles; A Christmas Carol; Graphic 

Supplementary Readers; ill. H.R. Dixon; Collins Clear 
Type Press; ca. 1936; pur. £ 0.60 

 
51. Dickens, Charles; A Christmas Carol; ill. Ethel F. Everett; 

The Daily Chronicle; pur. £ 10.00 
 
52. Dickens, Charles; A Christmas Carol in proze, being a 

ghost story of Christmas; third edition; Annotated school 
version; no ill.; P. Nordhoff N.V.; 1940; pur. £ 3.00 

 
53. Dickens, Charles; Een Kerstzang in Proza; De onsterfelijke 

Miniaturen-reeks; Inscription: Wel!, 'n keinigheidje voor je 
25 jaars Sinterklaas, Liesbeth, 6-2-'46; ill. Frans Lammers; 
Uitgeverij contact; 1945; pur. £ 2.50 

 
54. Dickens, Charles; A Christmas Carol, being a ghost story 

of Christmas; annotated by E. Kruizinga; sixth edition; 
Selections from English Literature; no ill.; P. Noorhoff N.V.; 
1948 

 
55. Dickens, Charles; Een kerstzang in Proza; De onsterfelijke 

Miniaturen-reeks; transl. J.B. van Amerongen; ill. Frans 
Lammers; Uitgeverij contact; 1948; pur. £ 2.00 

 
56. Dickens, Charles; A Christmas Carol; First edition; ill. 

Ronald Searle; cloth; Perpetua books; 1961; pur. £ 3.50 
 
57. Dickens, Charles; A Christmas Carol; 36th edition; 

Annotated by K. Ten Bruggencate; ill. E. Broek; Wolters-
Norhoff N.V. Groningen; 1969 

 
58. Dickens, Charles; Kerstvertelling; wereldberoemde 

verhalen, toppers in strip serie; ill. Tomas. P. del Vado; 
een uitgave van Amsterdam boek; Band 3-nr.2; ISBN 84-
02-0394-3; 1974 

 
59. Dickens, Charles; A Christmas Carol; Reprint of special 

issue december 1977; compiled by: J. Kuurman, H.G. 
Potman, J.G. Schoorlemmer; Workshop Amsterdam 
School Press 

 
60. Dickens, Charles; Een Kerstvertelling van Charles 

Dickens; Top-beeldserie nr.1 xii/71; transl. Godfried 
Bomans; Comic version; ill. H.M. Brock; 1971; pur. £ 3.00 

 
61. Dickens, Charles; A Christmas Carol; Annotated by F. 

Knox M.A. Oxon; English Literature series; ill. John Leech; 
Macmillan Educatin Ltd.; 1976; pur. £ 0.50 

 
62. Dickens, Charles; Een kerstlied in proza; Het Spectrum; ill. 

Arthur Rackham; ISBN 90 6045 932 6; 1976 
 
63. Dickens, Charles; A Christmas Carol; simplified by Michael 

West; ill. Will Nickless; Longman; ISBN 0 582 53490 9; 
1977 

 
64. Dickens, Charles; Een kerst-vertelling; ill. Peter Fluck en 

Roger Law; Free Spirit productions; ISBN 90 64 2001 22; 
1979; pur. £ 3.50 

 



65. Dickens, Charles; Een Kerst Vertelling, A Christmas Carol; 
Prisma Klassieken; ill. John Leech; Uitgeverij het 
Spectrum; ISBN 90-274-2174-9; 1982 

 
66. Dickens, Charles; A Christmas Carol; Ladybird Children's 

classics; simplyfied by John Collins; ill. Chris Russel; 
Ladybird Books Ltd.; ISBN 0-7214-0745-5; 1983 

 
67. Dickens, Charles; A Christmas Carol; Puffin Classics; ill. 

Mark Peppe; Penquin Bkooks Ltd.; ISBN 0 14 035.027 6; 
1984 

 
68. Dickens, Charles; A Christmas Carol; facsimile of the 1916 

edition; ill. Alan Tabor; elaborately illustrated; Chancellor 
Press; ISBN 0 90 7486 68 1; 1984; pur. £ 6.00 

 
69. Dickens, Charles; A Christmas Carol; ill. Michael Cole; 

Comics version, hardcover; Pagoda Boks; ISBN 0 946326 
22 3; 1985; pur. £ 3.50 

 
70. Dickens, Charles; A Christmas Carol; Longman Classics; 

Simplified version; ill. Giles Waring; sixth impression; 
Longman; ISBN 0-582-01382-8; 1987 

 
71. Dickens, Charles & Walt Disney; Een Kerst-vertelling; 

Donald Duck nr. 51 1983; Tijdschriften uitgevers 
maatschappij 

 
72. Dickens, Charles; A Christmas Carol, A changing Picture 

and Lift-the Flap Book; presented by Marie-Jose den Brok; 
ill. Kareen Taylerson; Orchard Books Australia; ISBN 1 
852131462; 1989 

 
73. Dickens, Charles; een Kerstvertelling; bew. Allard  

Schroder; ill. Walt Disney; nr. 50, 1989; Oberon bv. 
 
74. Dickens, Charles; A Christmas Carol, in proze Being a 

Ghost Story of Christmas; First Edition; Specially revised 
for reading aloud before an audience; inscription by Cedric 
Charles Dickens: Read this wonderfull little story aloud to 
as big a "family" as you can gether around at Christmas. 
Make it a tradition so that the children's children will read it 
to their own children one day. "I will honour Christmas in 
my heart and try to keep it all the year". Keep Smiling 
Dickens House; presented by Frits Maas; ill. Charles 
Wilton; Elvendon Press; ISBN 0 906552 38 9; 1989 

 
75. Dickens, Charles; A Christmas Carol; Word, Lock & Co. 

Ltd.; ill. John Leech; pur. £ 2.50 
 
76. Dickens, Charles; Een kerstvertelling; 4th edition; trans. 

Anton Coolen; ill. Anton Pieck; Omniboek; ISBN 90620 
7255 0; cloth 

 
77. Dickens, Charles; A Christmas Carol; retold by Jane 

Parker Resnick; A Running Press Miniature Edition; 
Running Press; ISBN 0-89471-854-1; 1990; pur. £ 2.00 

 
78. Osborne, E.A.; The Facts about A Christmas Carol; 

Limited edition of one thousand copies; The Bradley 
Press; 1937; pur. £ 2.00, cat. £ 20.00 

 
79. Calhoun, Philo and Heaney, Howell J.; Dickens' "Cristmas 

Carol" After A Hundred Years: A Study in Bibligraphical 
Evidence; The Papers of the Bibliographical Society of 
America; Volume Thirty-nine, Fourth Quarter, 1945; pp. 
271-317 

 
80. Walter, Smith; A Christmas Carol: 1843; Charles Dickens 

in the Original Cloth;    Heritage; 1982; Volume 2 pp.19-29  
 

Illustrators of the Carol in the collection: 
 
1. Brock, H.M.  

2. Broek, E. 
3. Coburn, Frederick Simson 
4. Cole, Michael  
5. Dixon, A.A. 
6. Dixon, H.R. 
7. Everett, Ethel F.  
8. Faivre, Henri 
9. Fluck, Peter 
10. Kovarik, Jindrich 
11. Lammers, Frans 
12. Law, Roger 
13. Leech, John 
14. Nickless, Will 
15. Pepper, Mark 
16. Pieck, Anton 
17. Rackham, Arthur 
18. Roelants, H.A.M. 
19. Russel, Chris 
20. Searle, Ronald 
21. Tabor, Alan 
22. Taylerson, Kareen 
23. Vado, Tomas Porto del 
24. Walt Disney 
25. Waring, Giles 
26. Wilton, Charles 
 
 

Christmas Books 
 
81. Dickens, Charles; Christmas Books; A Christmas Carol, 

The Chimes; The Cricket on the Hearth, The Battle of Life, 
The Haunted Man; with sixty-three illustrations; Chapman 
& Hall Ld.; col. edt. 3; 1893; pur. £ 8.00 

 
82. Dickens, Charles; Christmas Books; Liberary of Classics; 

A Christmas Carol,The Chimes; The Cricket on the Hearth, 
The Battle of Life, The Haunted Man;Collins Clear-type 
Press; pur. £ 3.00 

 
83. Dickens, Charles; Christmas Books; ill. by A.A. Dixon; A 

Christmas Carol,The Chimes; The Cricket on the Hearth, 
The Battle of Life, The Haunted Man;Collins Clear-type 
Press; col. edt. 1; pur. £ 2.00 

 
84. Dickens, Charles; The Cricket on the Hearth, a fairy tale of 

home; annotated by K. ten Bruggencate; J.B. wolters; 
1913;  pur. £ 1.50 

 
85. Dickens, Charles; Contes De Noel, M.Scrooge_Les 

Carillons; illustrations de Henri Faivre; Hachette; 1936 
 
86. Dickens, Charles; Kerstvertellingen; Scrooge en Marley, 

De nieuwjaarsklokken, Het krekeltje achter den haard; L.J. 
Veen's uitgeversmaatschappij N.V. Amsterdam 1947 

 
87. Dickens, Charles; A Christmas Carol; Een Kerstlied in 

Proza, De krekel bij de Haard, het Carillon; Nationale 
Uitgeverij Rotterdam 

 
88. Dickens, Charles; A Christmas Carol and The Chimes; 

Tjechislowakian translation; illustrations by Jindrich 
Kovarik; 1984 

 
89. Dickens, Charles; Kerstvertellingen: eene 

geestverschijning, de nieuwjaarsklokken, het krekeltje in 
den schoorsteen, de strijd des levens, de bezeten man; 
met zeven en twintig houtgravuren; H.A.M. Roelants 

 
90. Dickens, Charles; The Christmas Books; Volume 1; A 

Christmas Carol, The Chimes; Edited with introduction and 
Notes by Michael Slater; Penguin Books; ISBN 0 14 
043.068 7; 1979; pur. £ 1.00 

 



91. Dickens, Charles; Kerstverhalen; Een Kerstlied in Proza, 
Het Carillon, De Krekel bij de Haard, Het Slagveld, De 
bezeten Man; translations by J.C. Bloem,P.J. Boezeman-
Droog, Antoon Coolen; Uitgeverij Het Spectrum; ca. 
1960;col. edt. 5; pur. £ 3.00 

 
92. Dickens, Charles; The Holly Tree; A greeting book; Cover 

& Illustrations by Claire Harper; Ebury Press London; pur. 
£ 5.00 

 

Pictures from Italy 
 

Dombey & Son  
 
93. Dickens, Charles; Dombey and Son; Chapman & Hall, Ld.; 

col. edt. 2; pur. £ 4.00 
 
94. Dickens, Charles; Dombey and Son; The London Edition; 

with illustrations by Phiz; nice topographical introduction; 
The Caxton Publishing Company; pur. £ 2.00 

 
95. Dickens, Charles; Dombey and Son; two volumes; Collins 

Clear-Type Press; col. edt. 1; pur. £ 3.00 
 
96. Dickens, Charles; Dombey en Zoon; Opnieuw vertaald 

door Dutric; C.Misset Doetinchem; col. edt. 4; ca. 1900; 
pur. £ 2.00 

 
97. Dickens, Charles; Dombey en Zoon; Opnieuw vertaald 

door Dutric; C.Misset Doetinchem; col. edt. 4; ca. 1900; 
pur. £ 2.00 

 
98. Dickens, Charles; Dombey en Zoon; translation C.M. 

Mensing; Wood engravings after P. Barnard; 9 edition; 
Gebr. E. & M. Cohen 

 
99. Dickens, Charles; Dombey and Son; Edited by Peter 

Fairclough with an  introduction by Raymond Williams; 
Penguin Books; ISBN 0 14 043.048 2; 1981; pur. £ 5.00 

 
100. Dickens, Charles; Dombey en Zoon; Two Volumes; 

translated by Emmy van Lokhorst; Uitgeverij Het 
Spectrum; ca. 1960; col. edt. 5; pur. £ 5.00 

 

David Copperfield 
 
101. Dickens, Charles; The Personal History of David 

Copperfield; Chapman & Hall Ld.; col. edt. 2; pur. £ 3.00 
 
102. Dickens, Charles; The personal History of David 

Coppefield; with forty illustrations; Chapman & Hall; ca. 
1865; pur. £ 4.00 

 
103. Dickens, Charles; David Copperfield; illustrations de Harry 

Eliott; Hachette; 1935 
 
104. Dickens, Charles; The Personal History of David 

Copperfield; Abridged for Schools with introductions and 
notes by Dr. H.G. de Maar; nicely illustrated; W.E.J. 
Tjeenk Willink; 1927 

 
105. Dickens, Charles; The Personal History of David 

Copperfield; Edited by Trevor Blount; Penguin Books; 
ISBN 0 14 043.008 3; 1980; pur. £ 3.00 

 
106. Dickens, Charles; David Copperfield; Two Volumes; 

translated by Andre Noorbeek; Uitgeverij Het Spectrum; 
ca. 1960; col. edt. 5; pur. £ 5.00 

 

107. Dickens, Charles; David Copperfield; Wereldberoede 
jeugdboeken voor jongeren en volwassenen; illustrations 
by Gianni; Lekturama-Rotterdam; 1974 

 

Christmas Stories 
 
108. Dickens, Charles; Christmas Stories from Household 

words and All The Year Round; with fourteen illustrations; 
Chapman & Hall Ld.; 1893; col. edt. 3; pur. £ 7.00 

 
109. Dickens, Charles; Kerst Vertellingen; Two Volumes; 

translation by G.J. Werumeus Buning-Ensink; Uitgeverij 
Het Spectrum; ca.1960; col. edt. 5; pur. £ 5.00 

 

Bleak House 
 
110. Dickens, Charles; Bleak House; Chapman & Hall Ld.; col. 

edt. 2; pur. £ 7.00 
 
111. Dickens, Charles; Bleak House; with eight illustrations; 

The Charles Dickens edition; Chapman & Hall Ltd.; ca. 
1880; pur. £ 1.50 

 
112. Dickens, Charles; Bleak House; illustrated by W.H.C. 

Groome; Collins Clear-Type Press; col. edt. 1; pur. £ 3.50 
 
113. Dickens, Charles; Het Verlaten Huis; Opnieuw vertaald 

door Dutric; with Dickens Centenary Testionial stamp; C. 
Misset Doetinchem; ca. 1900; col. edt. 4; pur. £ 2.00 

 
114. Dickens, Charles; Het Grauwe Huis; Two Volumes; 

translated by K. Luberti; Uitgeverij Het Spectrum; ca. 1960; 
col. edt. 5; pur. £ 5.00 

 

A Child's History of England 
 
115. Dickens, Charles; A Child's History of England; With eight 

illustrations by Marcus Stone; Chapman & Hall; col. edt. 3; 
1893; pur. £ 1.00 

 

Hard Times 
 
116. Dickens, Charles; Hard Times; edited by N.L. Clay; The 

guide Novels; ISBN 0 435 16236 5; Heinemann Educatinal 
Books Ltd.; 1976; pur. £ 2.50 

 
117. Dickens, Charles; Slechte Tijden; Bibliotheek voor 

ontspanning en Ontwikkeling; De Roode Bibliotheek; ca. 
1920 

 
118. Dickens, Charles; Hard Times; Chinees translation; two 

copies; 1985 
 
119. Dickens, Charles; Moeilijke Tijden, Schetsen uit Italie; 

translated by G.J. Werumeus Buning-Ensink; Uitgeverij 
Het Spectrum; ca. 1960; col. edt. 5; pur. £ 2.00 

 

Little Dorrit 
 
120. Dickens, Charles; Little Dorrit; Chapman & Hall Ld.; col. 

edt. 2; pur. £ 3.00 
 
121. Dickens, Charles; Little Dorrit; with forty illustrations by 

Phiz; Chapman & Hall Ld.; col. edt. 3; 1893; pur. £ 5.00 
 
122. Dickens, Charles; Kleine Dorrit; Wereldliteratuur voor 

jonge Lezers, beroemde verhalen met striptekeningen; 



adapted by Alexander de Kler; ISBN 2-8302-0576-6; Edito-
Service S.A. 

 
123. Dickens, Charles; Kleine Dorrit; Two Volumes; translated 

by G.J. Werumeus Buning-Ensink; Uitgeverij Het 
Spectrum; ca. 1960; cl. edt. 5; pur. £ 5.00 

 

Reprinted Pieces 
 
124. Dickens, Charles; Reprinted Pieces; illustrated by A.H. 

Buckland; Collins Clear-Type Press; ca. 1910; pur. £ 1.00 
 

A Tale of Two Cities 
 
125. Dickens, Charles; A Tale of two cities; Liberary of Classics; 

Collins Clear-type Press; pur. £ 2.00 
 
126. Dickens, Charles; In Londen en Parijs; Prisma Boeken; 

ISBN 90 274 0504 2; Uitgeverij Het Spectrum n.v. 
 
127. Dickens, Charles; In Londen en Parijs, verhaal in drie 

delen; translated by Hans van Haaren; Uitgeverij Het 
Spectrum; ca. 1960; col. edt. 5; pur. £ 3.00 

 

The Uncommercial Traveller 
 
128. Dickens, Charles; The Uncommercial Traveller; with 

twenty-six illustrations by E.G. Dalziel; Household Edition; 
Chapman & Hall; < 1870 ? 

 
129. Dickens, Charles; De Onzakelijke Reiziger; translation by 

Hans van Haaren; Uitgeverij Het Spectrum; ca. 1960; col. 
edt. 5; pur. £ 2.00 

 

Great Expectations 
 
130. Dickens, Charles; Great Expectations; Chapman & Hall 

Ld.; col. edt. 2; pur. £ 3.00 
 
131. Dickens, Charles; Great Expectations; rebound from The 

Charles Dickens Edition ?; Chapman & Hall Ltd.; ca. 1880 
 
132. Dickens, Charles; Grote Verwachtingen; translation by 

Heijn de Bruin; Uitgeverij Het Spectrum; ca, 1960; col. edt. 
5; pur. £ 2.00 

 

Our Mutual Friend 
 
133. Dickens, Charles; Our Mutual Friend; with illustrations by 

E.G. Dalziel and others; introduction by Harriet Weitzner; 
County Books 

 
134. Dickens, Charles; Onze Wederzijdse vriend; Two 

Volumes; translated by Hans van Haaren; Uitgeverij Het 
Spectrum; ca. 1960; col. edt. 5; pur. £ 4.00 

 

The Mystery of Edwin Drood 
 
135. Dickens, Charles; Het Geheim van Edwin Drood, 

Allerhande Schetsen; translation Jan Nieuwenhuis; 
Uitgeverij het Spectrum; ca.1960; col. edt. 5; pur. £ 3.00 

 

Miscellanious Works 
 
136. Dickens, Charles; The Life of our Lord, written expressly 

for his Children; First Edition; Orig. maroon cloth; fine 
bright copy; with loosely inserted advertising insert; 
Associated Newspapers Ltd.; 1934; pur. £ 2.00, cat.  

137. £ 40.00 
 
138. Dickens, Charles; zes verhalen van CHs Dickens; Halve-

guldens editie, goedkope Huis- en Reisbibliotheek No. 1; 
Rotterdam P.C. Hoog; pur. £ 2.00 

 
139. Dickens, Charles; The life of our Lord; Illustrated by Sally 

Holmes, edited by Neil Philip; ISBN 0-356-13157-2; 
Beehive Books; 1987; pur. £ 4.00 

 
140. Dickens, Charles; The Holy Tree; Selected English Short 

Stories second series;  also: Wilkie Collins: A terribly 
strange Bed and many others; Oxford University Press; 
1921 

 

Combined Editions 
 
141. Brown, H.B.; Short Plays from Dickens, for the use of 

amateur and school dramatic societies; Fifth edition; 
London, Chapman and Hall Ltd.; pur. £ 0.50 

 
142. Brown, H.B.; Short Plays from Dickens, for the use of 

amateur and school dramatic societies; First edition; 
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Charles Dickens; Revised edn; Sheppard & St. John; 
1896; cat. £ 35.00 

 
3. Allbut, Robert; London rambles "en zigzag", with 

Charles Dickens; new edn.; 1886?; S.T. Freemantle; 
cat. £ 28.00 

 
4. Chancellor, E. Beresford; The London of Charles 

Dickens, being an account of the haunts of his 
characters and topographical setting of his novels.; 
First Edition; Grant Richards; 1924; cat. £ 35.00 

 

5. Clarke, Cumberland; Dickens' London: a lantern 
lecture; First Edition; Wass, Pritchard; 1923; cat.£ 
25.00 

 
6. Cooper, R.P.; With Dickens in Yorkshire; with an 

introd. by B.W. Matz; First Edition; Ben Johnson; 
1923; cat. £ 20.00 

 
7. Darwin, Bernard; A Dickens Pelgrimage; First Edition; 

John Muray (The Times series); 1914; cat. £ 15.00 
 

8. Dexter, Walter; The London of Charles Dickens, with 
illus. from photographs by the author; Cecil Palmer; 
1930; cat. £ 20.00 

 
9. Dexter, Walter; Mr. Pickwicks Pilgrimages; First 

Edition; Chapman & Hall; 1926; cat. £ 14.50 
 

10. Gadd. W. Laurence; The Geat Expectations Country; 
First Edition; Cecil Palmer; 1929; cat. £ 35.00 

 
11. Gardner, W. Biscombe & Others; Dickens Country 

Water-colours; A. & C. Black; letterpress prelims; 
1910?; cat. £ 22.00 

 
12. Hall, Hammond; Mr. Pickwick Kent; 1899; cat. £ 

10.00 
 

13. Harris, Edwin; Dickensian Chatham. Rochester; 
Eastgate series no. 13; 1911; cat. £ 10.00 

 
14. Harris, Edwin; The History of Ye Olde Curiositie 

Shoppe Eastgate, Rochester; E. Harris & Sons (Old 
Rochester. no. 24); 1912; cat. £ 10.00 

 
15. Harwick, Michael & Mollie; Dickens' England; First 

edition; J.M. Dent & Sons; 1970; cat. £ 12.00 
 

16. Hughes, William R.; A week's tramp in Dickens-Land; 
2nd edn, revised; Chapman & Hall; 1893; cat. £ 
48.00; (First Edition 1891 cat. $ 150.00) 

 
17. Kent, William; London for Dickens Lovers; First 

Edition; Methuen & Co.; 1935; cat. £ 18.00 
 

18. Kitton, Frederic G.; The Dickens Country; First 
Edition; Adam & Charles Black (Pelgrimage series); 
1905; cat. £ 25.00 

 
19. Kitton, F.G. (& Duncan Moul); Picturescue 

Hertfordshire; First Edition; Refers briefly to Dickens's 
visits t the country and to Oliver Twist; 1904; cat. £ 
15.00 

 
20. Matz B.W.; The Inns and Taverns of Pickwick; Cecil 

Palmer pub.; First Edition; cat. £ 23.00 
 

21. The George Inn Southwark: A survival of the old 
coaching days; 2nd edn.; Chapman & Hall; part 2 is 
on Dickens and the George Inn; 1931; cat. £ 10.00 

 
22. Pascoe, Charles Eyre; Dickensin Yorkshire: being 

notes of a journey to the delightul village f Dotheboys, 
near Greta Bridge; Sir Isaac Pitman; 1912; cat. £ 
24.00 

 
23. Pemberton, T. Edgar; Dickens's London, or the 

London in the works of Charles Dickens; reprint of the 
1876 edn.; New York; 1972; cat. $ 25.00 

 
24. Rimmer, Alfred; Abut England with Dickens; new. 

edn. (first published in 1883); 1899; cat. £ 20.00 
 

25. Wilson & Gordon; Canterbury and Charlea Dickens: 
A little guide for Pilgrims; The Canterbury and District 
Chamber of trade; 1927; cat. £ 8.00 



 
26. (-); Dickens's England: The places in his life and 

works; New York; 1970; cat. $ 27.50 
 

27. (-); The Dickens Country; 235 ppg. 50 b&w 
photographs / drawings; First Edition; London; cat. $ 
35.00 

 
 


